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Quiz 7: Θεωρία κόστους (10 βαθμοί) 

(κάποιες ερωτήσεις έχουν περισσότερες από μία σωστή απάντηση) 

 

1. Οριακό κόστος είναι  

α. το κόστος ανά μονάδα παραγόμενου προϊόντος  
β. ο λόγος του κόστους προς το σύνολο της παραγόμενης ποσότητας 
γ. η αύξηση στο συνολικό κόστος όταν απασχολείται ένας επιπλέον 

εργαζόμενος 
δ. η αύξηση στο συνολικό κόστος όταν παράγεται μία επιπλέον μονάδα 

προϊόντος 

 

2. Οριακό έσοδο είναι  

α. το έσοδο ανά μονάδα παραγόμενου προϊόντος  
β. ο λόγος του συνολικού εσόδου προς το σύνολο της παραγόμενης 

ποσότητας 
γ. η αύξηση στο μέσο έσοδο όταν παράγεται μία επιπλέον μονάδα προϊόντος 
δ. η αύξηση στο συνολικό έσοδο όταν παράγεται μία επιπλέον μονάδα 

προϊόντος 

 

3. Η επιχείρηση αποφασίζει να παράγει προϊόν εκεί όπου 

α. εξισώνεται το μέσο έσοδο με το μέσο κόστος 
β. εξισώνεται το οριακό έσοδο με το οριακό κόστος 
γ. εξισώνεται το μέσο κόστος με το οριακό κόστος 
δ. ελαχιστοποιείται το οριακό κόστος 

  



4. Το οριακό κόστος  

α. μετά από ένα σημείο γίνεται αρνητικό 
β. τέμνει το μέσο κόστος στο ελάχιστο σημείο του 
γ. ισούται με το μέσο κόστος στο άριστο σημείο παραγωγής 
δ. όταν ισούται με το οριακό έσοδο μεγιστοποιείται το κέρδος ή 

ελαχιστοποιείται η ζημία της επιχείρησης 

 

5. Στο παρακάτω σχήμα η απόφαση για παραγωγή λαμβάνεται από την 
επιχείρηση στο  

 

 
 

α. σημείο Α 
β. σημείο Β 
γ. σημείο Γ 
δ. σημείο Δ 

 

  



6. Η επιχείρηση κλείνει όταν 

α. δεν καλύπτει το μέσο μεταβλητό κόστος 
β. δεν καλύπτει το μέσο σταθερό κόστος  
γ. δεν καλύπτει το μέσο συνολικό κόστος 
δ. δεν καλύπτει το οριακό κόστος 

 

7. Μια γραμμή ίσου κόστους  

α. απεικονίζει όλους τους συνδυασμούς προϊόντων που παράγονται με το 
ίδιο κόστος 

β. απεικονίζει όλους τους συνδυασμούς εκροών που παράγονται με το ίδιο 
κόστος 

γ. απεικονίζει όλους τους συνδυασμούς εισροών που αντιστοιχούν στο ίδιο 
κόστος 

δ. απεικονίζει όλους τους συνδυασμούς εισροών που παράγουν ίδιο προϊόν 

  



 

8. Τι δείχνει το παρακάτω διάγραμμα; 

 
 

α. Την ελαχιστοποίηση του κόστους για δεδομένο επίπεδο παραγωγής 
β. Τη βέλτιστη επιλογή για την επιχείρηση στο σημείο Ε όπου το επιθυμητό 

επίπεδο παραγωγής παράγεται με το χαμηλότερο δυνατό κόστος 
γ. Το μέγιστο δυνατό προϊόν που παράγεται από δεδομένες ποσότητες 

εισροών 
δ. Τα σημεία όπου η επιχείρηση επιλέγει να λειτουργήσει για να έχει χαμηλό 

μέσο κόστος 

  



9. Στο πρόβλημα του παραγωγού και στο πρόβλημα του καταναλωτή έχουμε  

α. την μεγιστοποίηση της παραγωγής και τη μεγιστοποίηση της κατανάλωσης 
αντίστοιχα με το λιγότερο κόστος  

β. την μεγιστοποίηση του παραγόμενου προϊόντος και την ελαχιστοποίηση 
της καταναλωτικής δαπάνης αντίστοιχα 

γ. την ελαχιστοποίηση του κόστους χρήσης δύο συντελεστών παραγωγής 
έτσι ώστε να παραχθεί δεδομένη ποσότητα προϊόντος και την 
μεγιστοποίηση της χρησιμότητας από την κατανάλωση αγαθών με 
δεδομένο εισόδημα   

 

 

10. Η καμπύλη μέσου μακροχρόνιου κόστους 

α. προκύπτει όταν όλοι οι συντελεστές παραγωγής είναι μεταβλητοί 
β. προκύπτει όταν η επιχείρηση μπορεί να επεκτείνει την παραγωγή της 

μέσω π.χ. αναδιάρθρωσης ή επέκτασης των υποδομών της 
γ. περιβάλλει όλες τις  καμπύλες βραχυχρόνιου μέσου κόστους 
δ. όλα τα παραπάνω 
ε. δύο από τα παραπάνω 

  



Λύσεις 

 

1.  δ 

2.  δ 

3.  Β 

4.  β, δ 

5.  β 

6.  α 

7.  Γ 

8.  α, β 

9.  γ 

10.  δ 

 

 


